关于开展2019年高等教育（本科）教学成果奖评选工作的通知
 
各有关单位：
为进一步总结教学先进经验,深入推进教学改革，提升人才培养质量，积极做好省级、国家级教学成果奖培育和推荐准备，经研究，决定开展2019年校级高等教育（本科）教学成果奖评审工作，现将有关事项通知如下： 
一、成果类别
本次成果奖申报类别为教学管理与改革、专业建设与综合改革、课程建设与教学改革、实践教学、其它类等五类。
二、申报条件
（一）成果完成人应坚持立德树人、以德为先，具有良好的思想品德和师德风范。
（二）成果应符合党的教育方针、国家教育法律法规和政策规定，在教育教学建设、管理、改革中取得较大突破，具有很强的创新性、示范性、实用性和可操作性，能推广、可复制，并取得较高认同度。
（三）成果应经过2年以上教育教学实践检验，从正式实施(包括试行)起至目前，不含研讨、论证及制定方案的时间。
（四）原则上，每项成果主要完成人不超过8人，两个以上单位或个人共同完成的教学成果，由参加单位或个人联合申请。
（五）成果的主要完成人应全程参与成果的方案设计、论证、研究和实施，并做出主要贡献。成果的主要完成单位为成果主要完成人所在单位，并在成果的方案设计、论证、研究和实践中做出主要贡献。
（六）已获得过国家级、省级、校级教学成果奖的项目，在内容基本相同而没有特别创新的情况下不得重复申报。
（七）在同等条件下，优先支持近年来依托国家级、省级和校级教学改革项目或平台建设所取得的成果。
三、评审名额
学校将根据各单位所申报教学成果总数，按一定比例评选出校级教学成果特等奖、一等奖、二等奖若干项。
四、评审程序
（一）学院申报
各学院应严格按照评审要求，积极进行盘点摸排，广泛征集成效明显、创新性强的成果选题，并召开学院教学工作委员会进行评议，有条件的还可邀请专家论证，确定学院拟申报的选题。专业数4个以内的学院申报成果不超过2项，专业数超过4个的学院申报成果不超过3项（以上数量不包括跨学院成果数量）。
（二）学校评审
教务处组织评审。
（三）公示
评审结果将在全校范围内公示，对有争议的成果，教务处将进行核实，确属弄虚作假的，将取消成果的申报资格。
（四）公布
经公示无异议并上报校长办公会议审定后，公布获奖成果名单。并将按校级成果奖排名先后推荐参加国家级、省级教学成果奖评审。
五、奖励办法
校级教学成果奖的获奖个人和团队由所在学院根据内部绩效分配办法进行奖励。
六、申报材料
（一）申报表格
1.《福建师范大学2019年教学成果奖推荐成果汇总表》（附件1，一式1份）。
2.《福建师范大学2019年教学成果奖简明表》（附件2，一式35份）。
3.《福建师范大学2019年教学成果奖承诺书》（附件3，一式1份）。
4.《福建师范大学2019年高等教育教学成果奖申请表》（附件4，一式3份，）
（二）支撑材料
申报成果应提供成果报告、成果应用、效果证明材料，以及与成果相关的支撑材料，如能够反映成果质量和水平的论文、奖励、报道、研究报告等；成果如含视频材料的，可提供FLV格式的视频材料,播放时间不超过15分钟。支撑材料应装订成册，并汇总为一份电子版。
申报成果如为教材、著作等出版物，须提交样书及教材电子文档，电子文档包括教材封面、出版信息页、目录及精选内容等。
七、其他要求
（一）教学成果应立足于改革实践，来源并扎根于一线教学改革实践中的所思、所做、所得；应问计于教师学生，着眼于人才培养模式改革和创新；应注重整合融通，从大格局着手，鼓励跨学院、跨学科、跨团队协同合作；应提升站位特色，适应高等教育教学改革发展大势，突出学科优势，凸显办学特色。
（二）为充分整合我校教育教学的改革成效，打造一批具备冲击省级、国家级教学成果奖实力的项目，各学院应先在学院内部进行充分研讨，提出拟申报的选题，并于11月15日前将《福建师范大学教学成果奖选题报告书》（附件5）报送教务处。教务处将根据情况与相关学院进行选题沟通，无需修改选题的学院按原选题进行填报。
（三）本通知所附的申报表已上传至教务处网站“通知公告”栏目，不再随通知下发，请直接从网站下载。
（四）申报材料应于2019年12月20日前送教务处教学管理科（地址：旗山校区校部办公大楼410室），同时将材料的电子版打包（文件名为：单位名称+教学成果奖申报材料）发送到jwcjxk@fjnu.edu.cn。
（五）各单位应对申报材料进行严格审核，杜绝弄虚作假、抄袭舞弊等违纪行为，一经发现，将按照学校有关规定给予严肃处理。
（六）各单位要充分认识到教学成果评审在推进本科教育教学改革，总结提升人才培养成效中的重要作用，要高度重视，加强组织，激发广大教职工的积极性，深入总结教学经验，凝练教学特色，力争推出更多成效明显、竞争力强的教学成果。
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